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Ide kell küldeni a lap szelisml és anyagi ügyeire vonatkozó 
minden közleményt, előfizetést, reklamációt és hirdetési dijai.

Előfizetési ár 
egész évre 10 arany korona 
félévre ... 5 arany korona 
Egyes szám ára 25 arany fillér

Tanévnyítás a Kollégiumban.
Tanévnyitó imádság.

A mi segedelmünk legyen az Úrtól. Ámen.
Imádandó Isten, mennyei Atyánk az ÜT Jézus 

krisztusban ! Áldjuk, tiszteljük és szeretjük szent 
Felségedet véghetellen irgalmasságodnak és gond­
viselő jóságodnak kifogyhatatlan bizonyságaiért, 
melyeket eleitől fogva megmutatsz és megújítasz 
a természeti és lelki világban. Dicsőítjük nagy 
nevedet csodálatos bölcsességedért, amellyel úgy 
igazgatod és vezérled életünk hajóját, hogy ko­
szirtók és örvények rettegései ellenére is megtar­
tasz és idejekorán révparthoz juttatsz bennünket. 
Álmélkodva szemléljük igazságos ítéleted nvilvá - 
múlásait és kinyomozhatatlan útaidnak titkait, 
melyekkel a mi okulásunkra és megjobbúlásunkra 
feltárod egyrészről lelki és erkölcsi nyomorúságun­
kat, másrészről kijelented — hogy teljesítsük — 
szent akaratodat.

Töredelmesen megváltjuk Előtted, hogy érdé - 
illetlenek és méltatlanok vagyunk ily nagy irgal­
masságodra, mert mi a te képedre és hasonlatossá­
godra teremtett valónkat, a szentséget és igazságot, 
sokképen és sok ízben megtagadtuk, a te egyedül 
jó akaratod ellen gyakorta engedetlenkedtünk, 
hiábavalóságunkkal és vétkeinkkel szent Lelkedet 
sokszor megszórnod toltuk, minek következtében 
igazságos ítéletedből ideig tartó és örök bünteté­
sedre méltókká lettünk.

De Te, mennyei Atyánk, csodálatos szere­
ié led bői megszánta! minket, gyarló halandókat, és 
vállságunk végett elbocsátottad e földre szent 
kiadat, aki által minket és ezt a bűnös világot a 
kárhozat sötét fogságából kiszabadítottál és sza­
badsággal, élettel megajándékoztál. Ezért a te 
' éghetetlen könyörül Élességedért : a mi idvezítő 
Fiunkban megvalósult igazság, bölcseség, szent­
ség és váltság" ajándékaiért légy áldott mennyei 
Atyánk örökkön örökké !

Legyen áldott szent Neved c mai nap öröméért 
is, mellyel újból betöltőd szívünket, éleszted re­
ménységünket és fokozod életkedvünket. Légy ál­
dott ezért a tiszteletedre szentelt ünnepi egybegyü- 
lekezésiinkért, amelyen Hozzád kívánkozó és áldó 
kegyelmedért esedező lelkünk 'teljességéből zeng­
jük dicséretedet és imádjuk isteni szent Lelsége- 
det. Nincs is nekünk ezen a világon senki másban 
tökéletes bizodalmunk, oltalmunk és reménysé­

günk, hanem csak egyedül Tebenncd, aki minden­
ható Istenünk és szerető mennyei Atyánk voltál, 
vagy és maradsz minden időben. Reád bízzuk 
azért minden gondunkat, lelkünket, testünket és 
egész létünket. Tőled kérünk és várunk áldást éle­
tünkre, munkánkra, jó szándékainkra és törekvé­
seinkre, mert hisszük és tudjuk, hogy amiképen 
hűséges gondtartással vezettél idáig: azonképen 
továbbra is velünk maradsz, megtartasz és boldo­
gítasz minket nagy kegyelmességed szerint.

Istenünk, Atyánk! Szívből könyörgünk ez új 
iskolai esztendő kezdetén a te gyámolító segedel­
medért, mert mi magunkra hagyatva oly erőtele- 
nek, bátortalanok, csüggedezők és gyarlók va­
gyunk, hogy a világ forgatagában egy szempillan­
tásig sem bírunk mcgállani; ezenkívül a bennün­
ket mindenfelől környékező bűn is szünetlenül 
ostromolja akaratunkat, hogy ne azokat cselcked- 
jük, amiket szent törvényed szerint cselekednünk 
kellene. Óh támogass és tarts meg minket ebben 
a mi tusakodásunkban szent Telkednek erejével, 
hogy elhivalásunk küzdőterén bárminemű meg - 
próbál tatások közepeit hűségesen kitartsunk és 
minden akadályon kérésziül diadalmasan célhoz 
juthassunk.

Áraszd reánk áldásodat, mely nélkül minden 
igyekezetünk, munkánk, verejtékezésünk-és buz- 
gólkodásunk hiábavaló fáradozás és bizonytalan 
iparkodás volna. Egyedül Te elégítheted meg 
szent igéddel a mi igazság és tudomány után 
éhező és szomjúhozó lelkünket, csakis Te adhatod 
és adod meg idejében eledelünket, ruházatunkat. 
Te vidámíthatod meg Lágyadozó szívünket. Te 
teljesítheted be minden életszükségletünket, mert 
Tőled száll alá minden jó adomány és tökéletes 
ajándék, onnan felül az egekből.

Hívő lélekkel imádkozunk Hozzád szent Lel - 
kednek tökéletességre vezérlő kegyelmi ajándé­
kaiért : a lelki világosság, az erkölcsi szabadság és 
örök igazság áldásaiért, hogy Téged, az egyetlen­
egy Istent igazán megismerjünk, egyedül csak Te­
benncd bízzunk, teljes alázatossággal és 1 lékelő- 
réssel minden jót egyedül Tőled várjunk. Téged 
féljünk, tiszteljünk, teljes szívből szeressünk és 
akaratod szerint éljünk, hogy soha semmiben fo­
gyatkozást ne szenvedjünk.

Adjad Atyánk arra is kegyelmedet, hogy id 
vezítő Urunk követesével, hivatásunk hű betölté­
sével és minden kötelességünk lelkiismeretes, 
buzgó teljesítésével szent tetszésedre lehessünk,
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embertársaink élőit szővetnekek gyanánt világol- 
hassunk és ezáltal a Te engedelmes, méltó gyer­
mekeidnek bízón y ni j mik.

Áldó kegyelmedet cselezzük az anvaszenlegv- 
liazra ennek őrállóira, elöljáróira és tagjaira. 
Lseteket! 1 ed, hogy az evangéliom hirdetése és 
szent Lelked ereje által győzedelmeskedjék a hit 
es diadalmasan terjedjen szent országod mind az 
egész földön.

Ohalinazd meg hazánkat nemzetünket min­
den külső-belső elit II ség lőj, és a megpróbáltatások 
súlyos exci után oszlasd e! immár gondjaink, ag­
godalmaink és hajaink sötét lel legeit s derítsd tol 
1 SZ(-Ií,lna,ca"gult íuizanak és gyászoló nemzetnek 
ege olott az állandó békesség, jólét és szabadság 
soha meg nem homályosodó napját irgalmassá­
godból.

Kónyörgimk Hozzád nemzetünk Kormányzó- 
jaert es minden méltóságban levő atvánkfiaiért 
hogy csendes es nyugodalmas életet éljünk, teljes 
istentelelemmel és tisztességgel.

Legyen a le áldó kt gyeimet! e mi városun- 
kon ennek elöljáróm i s összes lakosain, hogy a 
kozbekesseg munkás szentet és haladás áldásai­
ban zavartalanul örvendezhessünk és szent Lelked 
romoJhatatlan javaiban is részesülhessünk nem- 
zetsegrol-nemzelségre.

Szenteld meg Vs áldd meg - áldások Istene, 
jo Atyánk -- ősi kollégiumunkat, buzgó őrállói-

!Uinmn iaSrva.1’ tanáraival és tanulóival 
m hogy e dicső múltú anyaiskolánk csarno­
ki sztnerí^^ hii’ a Józan tudomány, a
tiszta erkoks es hazaszeretet igéi hatalmasad és
diadalmasan terjedjenek el széles e hazában és 
szerte mmdenutt, a lelkek üdvére, a köz boldogi- 
asara es nagy A eved dicsőségére

esztend/aSfZd ^ ^ U,kedel « Új iskolai 
>ztendo olyaman .s szüntelen, áldd meg ennek

kezdet 'tartalmát és végét, hogy midőn napjai
‘ ■múlnak. Aidám szívvel énekelhessük: Dicséret
lenien órnSZteSSé§ fs, hálaa,lás’ a szentek Urának
mi áHa° Amea„eaSZ a,''S' " ml Vnmk Krisz-

Úri imádság.
Növeked jetek a kegyelemben és a mi Urunk- 

■ak es megtartó Jézus Krisztusunknak ismereté- 
emLakinek :‘Z,Atyaval és a Szentlélekkel egye- 
Ä aS™. m0sl- ™tod örökkön

Dr. Erdős Károly.
A kollégiumi Igazgató tanévnyitó beszéde.

ök Ür !FőtiszteleUi és Méltóságcs h 
Melyen Tisztelt Hallgatóság !
Melv tisztelettel köszöntőm főtiszteletű és mél

ariöTosm'l^ ,Uratl '""i1 K»Uígi»munk fenn-
arto testületének, az egyházkerületnek elnökét •

koszontom a Kollégium patronusainak, a debre-
u > -eformah.s egyháznak és Debrecen sz kir

Mrosmiak itszteletremélló képviselőit. Hálásan
ünnepÍSnl f lnefjtÍ£mésükkel nemcsak ezen 
emelni Y'nknek Paedagogiai hatását méltóztatnak
tenni a,nem uJabb bizonyságot méltóztatnak

údjes gondoskodásról fc 
tők- kr II' • mu , )an °l>an gazdagon részes!tel - t.k kollégiumunkat, a magyar reformituSgnak

ezt a draga kincsét, a magyar nemzeti múvellsée- 
nek es a magyar protestáns szellemnek ezt az ősi 
iskoláját. Erre a szeleteire és gondoskodásra kü­
lönösen nagy szüksége van Kollégiumunknak ma 
amikor a háború és a háborút követett zavarok 
áltál okozott megrázkódtatásból felocsúdva szel 
enn es gazdasági egyensúlya immár helvreálló- 

ban van es azzal a reménységgel tekint a jövő elé 
hogy nemzeti és evangéliom! hivatásának 'leljcsí- 
tesehez lassanként és fokozatosan birtokába jut a 
szükséges anyagi feltételeknek. A gazdasági meg­
erősödés eddigi eredményeiért annál nagyobb rí 
jsmeres es hála illeti az egyházkerületet és ennek 
elnökségéi, továbbá a debreceni egyház és Debre­
cen városa vezetőségét, mert az'államkormánv 
az allampenztar súlyos helyzetére hivatkozva 
nemcsak, hogy újabb segítséget nem nvújt a Kol- 
egmmnak, hanem eddigi támogatásának mérte 

kel is mindinkább leszállítja. Ebben a helyzetben 
ivoilegiumunk viszonyainak teljes rendezését n 
jövőben is csak fenntartó testületünk és patronu- 
sa nk eddig is hálásán lapasztalt pártfogásától és 
áldozatkeszsegetol reméljük. Reméljük épedig ezl 
< nny nal inkább, meri nem tekintve a Kollégium- 
nak nemzeti es egyházi szempontból országos je­
lentőseget, minden illetékes tényező előtt bizo­
nyara világosán all, hogy mennél inkább szapo- 
1 ódnak a természetes fejlődés folytán Debrecen 
varosában az album kulturális intézetek és más. 
nem református jellegű intézmények, a Kulié
fhdÓÍLfT1 SÚ1'nS?bb fcIe|ősséggeÍ nehezedik az 
ielíf.mi ’ h°gy, ,Debrocen városának történelmi 
jelleme, népének hagyományos puritán erkölcse és
z.rvtr °vijC S!aVakkal szc'mben tartózkodó kon­
zervatív -liberális szelleme megmaradjon.

• Í"Z 3 ,mtn1 kezdődő iskolai év is újabb bizony­
sait szolgáltatott kollégiumunknak nem fogva!- 
kozo vonzo erejéről. Azt az aggodalmat turn- 
gimnáziumunk tisztán humánus jellel Vag^
intézetet Spimg f>'elT fanulásának kőtelező voltaVaz 
z. mn i elnePte|eniti, a felvételt kérő tanulók

meíló rSl?y'ra nem gazolta, hogy az V. osztály 
Wt LP , - a™°,S fzakaszí kellett állítani. Emel- 
ett az első osztályba is sokkal többen jelentkez­

tek, mint amennyit az első osztály két párhuza-
intézeSfZaeía"Zaba. .f,el, Jchetetl venni. A tanítóképző- 
lentkelől osztaLvaba is kétszer annyi volt a1 jo- 

n. li ,Srnií!’ mmt abany a rendtartás sze 
hoeVí nnet<! eU I y°lna- Örvendetes jelenség, 
Só ,■ alkalommal Jgen sok Mwáló előmenetelú
n éze b HkCZet CS vétetelt fel a tanítóképző­

in ézÜh' I H°grV a 8imnaziumi és tanítóképző- 
eíésden- eiinatU- iranti keresletet nem lehet ki- 

ni természetes, mert itt a tanári felügye-
cfvaburni JSazan. esekély lakásdij nagy vonzóerői 
ob -e .abm ,meS nagyobb a vonzó ereje
dHal ° m u\\ lnternatusnak, amelybe, a felemelt hanLm t 1Sf ,mm!e8y 60-nal több egyetemi 
hehSni krr c a f?lvelelét, mint ahányat el tudtunk
sulikat PPe? lgí kei’esi az ifjúság a konviklu- 
uó..ka 5* amelynek a dijait szintén felemeltük
lőttük.' aZ ClmeZest is fényegesen megjaví-

isknlal^lfni*" az- ifjúig segélyezésében ebben az
mértéket rf'-' ?lar e , f°SÍuk érni a háború előtti
Sndü’ T, amc,l.elt is> hogy a háború előtti 
ösztöndíj alapítványaink közül alig egyből-kettő-
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iiül tudunk valamit nyújtani az ifjúságnak. A 
ha Hazái -Amei ikai-ahvpitvány ugyanis főtiszlelotű 
püspök úr második amerikai gyűjtésével hatalma­
san megerősödve, az eddigieknél is sokkal nagyobb 
mértekben fogja éreztetni jótevő hatását. ‘

Ehhez járul Debrecen városának rendszeres!- 
lelt diáksegítő akciója, amelyben Kollégiumunk 
növendékei is részesülni fognak.

Á múlt tanév második felében 20 tanárjelöltre 
megszervezett tanárképző inlernátusunk a diák- 
scgélvezés szempontjából is haladást jelent, mert 
a tanárképző-alap az inlernátus tagjainak a ren­
des internálusi díjkedvezményeken is túlmenő se­
gítségeket nyújt. Tanárképző" internátusunkha lett 
volna ugyan szám szerint elég jelentkező, de csak 
11-el vett lel az intézet gondnoksága, mivel a jelent­
kezők felét gyenge tanulmányi előmenetelük miatt 
nem ítélte a tanári pályára alkalmasnak. Egyik szo­
morú jelensége korunknak, hogy a tanári pályát a 
tanuló ifjúság kiválóbb része csak kivételesen vá­
lasztja. Tanárképző inlernátusunk könyvtárának 
berendezésére megtettük az intézkedéseket, fede­
zetünk eire a hőgondnok ur Ö méltóságának gon­
doskodásából elegendő van. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter úr a debreceni tudományegye- 
lem mellett már szintén megszervezte a tanár­
képző-intézetet. Tanárképző internátusunknak az 
állami tanárképző-intézethez való viszonya tehát 
rendezésre vár. Reméljük, hogy az állami lanár- 
ké|>ző vezetőségének jóakaratéi támogatásával ez 
a kérdés megnyugtató módon fog megoldatni.

Szívesen köszöntőm az új iskolai év kezdetén 
kedves kartársaimat, a Kollégium tanárait is. Az 
iskolának a tanár a lelke, az ő tudománya, mun­
kája és erkölcsi jelleme a legfőbb táplálója és 
mozgatója az iskola életének: az ő egyéniségéből 
mad ki az iskola szelleme ; ő benne van az iskola 
jó hírének forrása ; az ifjúság benne keresi azt a 
mintáit, amelyhez szellemben és erkölcsben ha­
sonló akar lenni. Mindez rendkívül nagy felelős­
séget ró a tanárra, az élet ideális felfogását, testi- 
lelki erejének teljes odaadását kívánja tőle. Ehhez 
az odaadáshoz nem kell az anyagi javakban való 
bőség, hisz ez tapasztalat szerint inkább ellensége, 
mint előmozdítója a magasabb rendű szellemi és 
erkölcsi életnek ; de kell hozzá az anyagi gon dók- 
lói való mentesség és függetlenség. Tudjuk, hogy 
ma ez a feltétel nincsen meg, mert gonoszul meg­
nyomorított országunkban nem is lehet meg. A 
tanárnak, meg kell osztani idejét és erejét hiva­
tásának és önfenntartásának gondjai között. Hogv 
hivatásának megfelelhessen, erejének egy részét 
cl kell vonnia hivatásától. Ezt a mai viszonyok 
közt nem is lehet rossz néven venni mindaddig, 
míg sérelmet nem szenved az az elv, hogy a tanár­
nak tanítványai előtt erkölcsi mintaképül kell 
szolgálni. Hogy a kötelességeknek ezt az össze­
ütközését milyen szépen ki lehet egyeztetni, erre 
eppen Kollégiumunk 'tanárai mutatnak fényes 
példát. Iskolai kötelességeik becsületes betöltése 
mellett többen a tudományos kutatás és irodalom 
terén tűnnek ki, akadémiai taggá, vagy más tudo­
mányos társaságok tagjaivá választatnak, egye- 
leroi magántanári képesítést szereznek ; mások az 
Tjúság nevelését, vagy anyagi segítését munkáló 
ifjúsági egyesületekben, vagy intézményekben 
fejtenek ki sók időt és önzetlen odaadást kívánó

tiszteletreméltó munkál. így nem csoda, hogy Kol- 
egmmunk reg, jó hírneve és vonzó ereje"„em- 

uak nem fogyatkozik, hanem még növekedőben 
isum es hogy a szolok, még ha nincs is szüksé­
gük az iskola anvagi támogatására, bár más, ke- 
xesbv ncpes, de johiru -középiskoláinknál! tanul­
mányi szempontból előnyösebben helyezhetnék el 
gyermekeiket mégis ambíciójukat hélvezik abba, 
nogv fiaik a Kollégiumban tanuljanak.

A tanári testület rendes tagjai közül ebben az 
iskolai éviién foglalják el állásaikat Szigetin- Gyula 
gimnáziumi ének- és zenetanár, aki tanulmányi 
eelliol erre a tanévre szabadságot kapott, továbbá 
Szemes Karoly tanítóképzőintézeti tanár és Szúrs 
.Janos, a tanílóképzőintézet egyik gyakorló iskolá­
jának tanítója. Mind a három tanárban kiváló 
erőt nyert Kollégiumunk, akik iránt a legjobb re­
ménységgel vagyunk, hogy érdemes elődeik : Má- 
csai Sándor, Bartsch József és Kiss György nyom­
dokain fognak haladni. ' ‘

Legyen mind az ó munkájukon, mind a régi 
tanár urak munkáján Isten áldása !

Nemes lanuló Ifjúság! örömmel és szeretet­
tel köszöntelek tégedet is. Nekünk, idősebb embe­
reknek, akik már megettük kenyerünk javát, akik 
tanúi vagyunk az ezer éves Nagymagyarország- 
nak, amelynek felvirágoztatásához erőnk mértéke 
szerint hozzájárultunk és tanúi vagyunk orszá- 
gunk' barbár szétdarabolásának és nemzetünk 
igazságtalan cltiprásának, akik azzal a fájdalmas 
reménytelenséggel közclgünk sírunk felé, hogy mi 
már nem érjük meg nemzetünk igazságának dia­
dalát : nekünk idősebb embereknek életünk alko­
nyán egyedüli örömünk, vigasztalásunk és re­
ménységünk te vagy nemzetem viruló nemes ifjú - 
sága, mert te általad és te benned fog új életre 
kelni,hazánknak éji homályba borult régi dicső­
sége. Soha a nemzet ifjúságának ilyen nagyszerű 
és ilyren dicső feladat nem jutott, mint neked: 
visszaszerezni azt, amit tudatlansággal párosult 
durva erőszak elvett tőlünk. A feladat azonban 
nagyon nehéz. Hogy teljesíthesd, ne feledd, hogv 
ezer éves hazánknak a Kárpátok és az Adria, Dé­
vény és Orsóvá voltak a halárai; hogv a Vág, 
Nyitra, Garant, a Tisza és számos mellékfolyói a 
Szamossal, Körössel és Marossal még néhány 
évvel ezelőtt magyar földön eredtek ; ne feledd, 
hogy Pozsony, Komárom, Selmecbánya, Rima­
szombat, Igló, Lőcse, Eperjes, Kassa, Ungvár, 
Munkács, Máramarossziget, Sz.-Németí, Nagy­
károly, Zilah, Nagyvárad, Nagyszalonta, Arád. 
Temesvár és a többiek immár nem magyar, hanem 
cseh és oláh városok, hogy az egész gyönyörű Er- 
délvország Kolozsvárral, Marosvásárhellyel, Nagy- 
enyeddel, Szászvárossal Nagvromániához tarto­
zik. Ne feledd, hogy három millió magyar testvé­
red nyög idegen uralom igája alatt, akiket meg­
fosztanak földjüktől, iskolájuktól, nyelvük hasz­
nálatától és vallásuk szabad gyakorlatától. Hogy 
feladatodat teljesíthesd, tudnod"kell, hogy míg el­
lenségeink jobban fel vannak fegyverkezve, mint 
a háború előtt, mi a fegyverkezés lehetőségétől is 
meg vagyunk fosztva ; a túlerővel szemben tehát 
tehetetlenek vagyunk és hebehurgya kalanddal 
maradék - országunkat nem tehet jük kockára. 
Nincs előttünk más út, mint okos türelemmel és 
szívós kitartással előkészíteni és megvárni a ked-

- •a r
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vező pillanatot, amely meghozza sorsunk jobbra- 
fordulását. Akik halálra ítéltek bennnüket, nem 
ismertek, vagy ellenségeink lervszcrűcn űzött ha­
zug rágalmaiból ismertek. Meg kell tehát mutat­
nunk a világnak, hogy mi nem vagyunk Európa 
rossza, aminek lefestettek bennünket; meg kell 
mutatnunk, hogy mi szellemi és erkölcsi művelt­
ségben felette állunk azoknak, akiknek prédául 
odadobtak bennünket. Meg kell győznünk a mű­
velt népek közvéleményét arról, hogy amint a 
múltban mi voltunk a nyugat-európai keresztyén 
műveltségnek keleti végvára, a jelenben is mi va­
gyunk hivatva megvédeni Nyugat-Európát a bal­
káni erkölcsök és az orosz bolsevizmus ellen.

íme, nemes tanuló ifjúság, ezt a célt kell ma­
gad elé tűznöd, e felé a cél felé kell tudatos ki­
tartással törekedned. Erőt meríthetsz ehhez az 
Istenben való hitből és az Isten örök igazságában 
való bizodalomból, amelyet emberi gonoszság el­
homályosíthat ideig-óráig, de amelynek napja 
egyszer szent bizonyossággal fel fog ragyogni 
nemzetünkre is : erőt meríthetsz másrészt saját lel­
ki ismeretedből. kötelességérzetedből, ebből a leg­
hatalmasabb erőforrásból, amely nélkül az ember 
semmitérő hitvány báb, vele pedig úgy a harc 
mezején, mint a polgári kultúra terén nemzetének 
hősévé válik. A Szentlélek Úristen töltse bé a ti 
szíveteket a kötelességérzet erejével, hogy egv 
boldog nemzetnek boldog fiai lehessetek.

Égy legyen !
Karai Sándor.

Dr. Baltazár Dezső püspök beszéde.
Meltóságos Igazgató Űr! Nemes Tanulóifjúság!
,Egv minden tekintetben mintaszerű és nagy­

hatású beszéd után úgy érzi az ember, hogy min­
den további hozzátétel csak kisebbítő és elhomá­
lyosító jellegű volna. A kollégiumi igazgató úrnak 
úgy tartalomban, mint formában remekbeszabott 
megnvitó beszéde után épen ezért én csak néhánv 
rövid mondatra szorítkozom.

A hivatalos teendői miatt távollevő elnöktár­
sam. gróf Degenfeld József Öméltósága nevében is 
hálásan köszönöm az üdvözletei. Nekünk, akik az 
egyházkerület ügyeit vezetjük, nagy megnyugvá­
sul és reményül szolgál, hogy a most meginduló 
iskolai év zászlóját Karai Sándor kollégiumi igaz­
gató kipróbált, hűséges kezeiben látjuk.

ígérjük, hogy az egyházkerületi elnökség 
mindenkor teljes erejével azon lesz, hogv ősi Kol­
légiumunkat. a magyar reformátusságnak ezt a 
szemefénvét régi dicsőségében megtartsa és clőha- 
ladasat minél gyorsabb lépésekben elősegítse a re 
forrná tus és magyar kultúra és művelődés érde­kében.

Ma már a Kollégium anvagi helyzete nem ad 
okot aggodalomra, mint a elmúlt esztendőben. De 
meg ígv is éber figyelemmel kell lennünk a gaz­
dasági élet minden mozzanatára. A kiadásainkat 
■1 meglévő alapok nem képesek fedezni, éppen 
ezért appellálnunk kell a református és mag var 
társadalom áldozatkészségére, ami eddig is a leg­
erősebb támasza volt anyagilag főiskolánknak.
1, a nagy feladatot nemes lelkek már megérez- 

tek, úgy, hogy cgv, a felekezetűnkhöz tartozó de 
nem a mi egyházkerületünkbeli áldozatkész lélek

felbuzdulva azon, hogy a Kollégium támogatására 
Amerikából is kinyúlnak a segítő kezek, minden 
dicséretet megérdemlő buzgósággal tíz millió ko­
ronát adott a Kollégium magyar segélyalapjának 
megindításához.

Ez a nemes férfiú Mikes Ferenc kiskunhalasi 
gyógyszerész úr, aki előtt mindannyiunk nevélV i 
az elismerés és hála zászlóját meghajtom.

A tanév elején az igazgató úr szavaihoz csat­
lakozva, kérem a tanár urakat hivatásuknak oda­
adó betöltéséré. Az ifjúsághoz is vau néhány sza 
vám. A tanügy térén vezető állásban lévé) férfiú­
val volt szerencsém egv ízben beszélgetni az ifjú­
ság neveléséről. Amikor már meggyőződésének 
minden hadállásából kivertem, azt kérdezte, hát ti 
hogyan neveltétek évszázadok óta a Kollégium 
ifjúságát ?

Eiie én azt válaszoltam: Ti a zűrzavaros 
tűzzel és puskaporral fűtött világban kiviszitek 
az ifjúságot az utcára, a térre, ahol lcpcrzsclődnck 
a magasba röpítő szárnyak, mielőtt kibontakoz­
nának. Mi az ifjúságot a „tűzoltásra“ neveltük. 
A Kollégium kapuin csak akkor tódult ki sereges­
tül az ifjúság, mikor tüzet kellett oltani. Nem aka­
rom megkorrigálni a „Non scholae, séd vitae“ igaz­
ságát, csak azt mondom, hogy mi nem az életből 
tanítjuk az iskolát, hanem az iskolából nevelünk 
az életre. Ha idő előtt kiültetjük a gyenge palán­
tát. elpusztítja azt vagy a korai fagy, vagv a nagy 
hőség. ‘ DJ

Az új iskolai év tartamára Isten áldását kí­
vánom a Kollégium minden tanárára és tanuló­
jára !

Dr. Vásáry István városi főjegyző beszéde.
F(»tiszteletű és Mélíóságos Püspök űr!
Meltóságos Kollégiumi Igazgató Űr!
Mélyen Tisztelt Közönség !
? káljim egyszerűségű, de épen ezért oly me­

leg, bensőséges lelki ünnepély keretében tehát a 
jpagyar református és nemzeti kultúra oly messze 
földön is ismert dísze, a százados odaadó és fá­
radságos munkájával a tudomány és erkölcs ha­
talmas fajává növelt debreceni református Kollé­
gium, ismét kitárja kapuit, uj tanévet kezd, hogy 
rendeltetése szerint az egyetemes nemzeti élet 

-magához szívja, feldolgozza, rendszerezze 
cs kifejlessze a nemzet fiatalabb generációiban 
meg töredezetten, kifejletlenül élő nemzeti erő­
ket, hogy az esztendő végén újból bő terméssel, 
gazdag aratással gyarapítsa a magvar nemzeti 
kultúra értéktömegét.

E tanévnyitó ünnepélyen benső lelki öröm­
mel, a múltak eredményeit vizsgálva büszkeséggel, 
a jovo nagy feladatainak betöltését illetőleg biza­
kodó reménységgel vesz részt Debrecen sz. kir. 
vaios, mint amely századok során át egyik ápolója, 
szeiető gondozója volt a magyar református, és 
epen ezért magyar nemzeti kultúra eme büszke­
ségének.

A lefolyt évtized alatt remegő aggodalommal 
nezle, hogy a történelem nagy vihara ennek a 
nagy távolságokra látszó, hatalmas fának mint 
kezdte tepdesni koronáját, tördelni ágait, s már- 
mái recsegtetni törzsét is, de most már a gond­
viselés iránti mélységes hálával, a rendeltetéssze-
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íííségben megingathatatlan hittel, lelki boldog­
sággal állapíthatja meg, hogy a magyar refor­
mátus és nemzeti kulim a eme hatalmas fája ki 
állotta az idők \ iharát, évről - évről újra sarjadzik, 
dúsan virágzik és hőséggel terem.

Ezen a tanévnyitó ünnepélyen Debrecen sz. 
kir. város közönsége és tanácsa általam azit az 
üzenetet küldi, hogy a századok hagyományait 
gondosan őrzi, a Kollégiumot a jövőben is szere­
tettel ápolja, anyagi erejébe? mérten tőle tel he- 
lőleg támogatni fogja, vezetőire, tanáraira, nö­
vendékeire, s ezek munkájára Isten gazdag áldá­
sét kívánja.

Magunk között.

A világiakhoz szóló szelíd intelmet olvastunk 
a minap egyik laptársunkban a kecskeméti kong­
resszus alkalmából. Arra történt figyelmeztetés, 
hogy mekkora kár ez a mi szakadozottságunk, s 
hogy milyen jó volna, ha mi is olyan impozán­
san ható egységes erővel tudnánk fellépni, mint 
római katholikus atyánkfiái az ő nagygyűléseiken. 
A figyelmeztetés nagyon helyes, csak nem épen 
alkalomszerű. Mert a világiak bármikor inkább 
emlékeziethetők az összetartás szükségességére, 
mint a lelkész-egyesületi közgyűlés idején. Mi is 
jobban szeretnénk, ha a lelkészek számára tartott 
s bőven termékenyítő szakelőadások mellett pél­
dául a Baltazár püspök hatalmas megnyitó beszéde 
az egész református közvélemény nyilatkozatának 
volna tekinthető; ha a Kováts István nagyjelentő­
ségű előadását az egyház mindkét feléből való 
hallgatóság vitathatta volna meg; ha — hogy a 
minket legközelebbről érdeklő kérdést említsük — 
a református sajtó ügyében tépelődök közt ott lát­
juk világi előkelőinket is. Azonban . . . III. Endre 
király idejéből maradt ránk egy törvény, amelynek 
a végén azt olvassuk, hogy ezt pedig az ország 
nemesei alkották, kizáratván a bárók. Nos, szegény 
báróknak nem kell szemrehányást csinálni ezért, 
amért ennek a törvénynek az alkotásában ők nem 
részesek.

A lelkészegyesületet azonban ezzel nem akar 
juk sem kisebbíteni, sem feleslegesnek mondani. 
Azt hisszük, a maga érdemes munkája és emlé­
kezetes alkotásai révén ez az egyesület, azon már 
túl van, hogy ilyen gondolat fel is merülhessen. * 
Sőt: ha nem hirdetnék munkájának nagyszerűsé­
gét a kálvineumi alkotások, s ha nem látnánk 
évenként megújuló áldásos hatását a konferenciák­
kal, mi akkor sem idegenkednénk a lelkészek kü­
lön egyesületétől, amelynek éppen úgy meg van 
és éppen akkora a jogosultsága, mint a tanítók, 
jegyzők, tisztviselők slb. külön egyesületeinek. 
Abban sem látunk semmi veszedelmet, hogy ennek 
az egyesületnek a keretében a lelkészek szakkér­

déseit túlhaladó, szélesebb érdekű megbeszélések 
is folynak. Mégis csak a világiakban van a hiba. 
Nem azért, hogy a lelkészegyesületi gyűlésre hívat­
lan vendégnek nem mennek... Hanem azért, mert 
nem csinálnak — nem a lclkészcgyesület ellen, 
hanem a mellett — a református egyház minden- 
rendű tagját magában egyesíthető szervezetet, 
amely az egyház hivatalos szerveitől függetlenül 
foglalkozzék a vallásunkat és egyházunkat érdeklő 
minden olyan kérdéssel, amelyet hivatalos úton 
tárgyalni vagy nem lehet, vagy nem célszerű.

Talán még sem a világiakban van azért a 
hiba. Valami rendszertelenség, kapkodás, olykor 
kicsinyeskedés tapasztalható világiainknak egyházi 
szerephez juttatásánál. A legnagyobb baj, hogy 
minálunk mindenféle egyházi ügy elsősorban po­
litikummá lett. Ezért, amikor a világiak közül 
válogatjuk az egyházi szolgálatra valókat, sokszor 
nem az a szempont érvényesül, aminek érvénye­
sülni egyedül volna szabad, hogy t. i. az illető 
milyen jó vitéze Jézus Krisztusnak. Hanem az 
ebben a világban való helyzet. Néha mi keresünk 
fel valakit, csupán azért, mert már valami. Néha 
valaki keres fel bennünket azért, mert akar valami 
lenni. Régen volt valami állandóság a világiak 
egyházi szolgálatában. Érdemes apák érdemes fiait 
meg lehetett találni. Most nem egyszer találkozunk 
gyorsan felbukkanó nevekkel, hogy aztán gyorsan 
letűnjenek. Sokszor mellőzünk kipróbált erőt divatos 
gyöngébbért. Belmiíszióról beszélünk sokat, de mit 
ér a belmisszióról ábrándozásunk, ha azokat sem 
tudjuk magunkénak megtartani, akiknek már a 
naevapja is a miénk volt.

Különféléi:
Lelkész meghívás. A Bodrogközön levő lukai 

gyülekezet Tálas Áron cigándi s.-lelkészt hívta meg 
pásztorául. Az Úr áldása legyen az új pásztoron 
és a gyülekezeten.

Az erdélyi református püspöknek és egyház- 
kerületnek, a Kun kollégium visszabocsátása tár­
gyában beadott kérését és személyesen vezetett 
küldöttségét durva visszautasításban részesítette az 
oláh kultuszminiszter.

A Templomegyesület hitvédelmi szakosztálya 
f. hó 4-i ülésén Siposs Imre tartott előadást az 
egyesület folyó évi feladatairól. Siposs Imre. aki 
eddig az egyesületnek buzgó titkára volt. most 
hitoktatóvá lelt, helyét Dancsházy Sándor, volt 
tekeházi lelkész foglalja el.

A kollégium folyó tanévének ünnepélyes meg­
nyitása szept. 9-én volt, amikor is a Nagytemplom­
ban dr. Erdős Károly i mádkozott, az oratóriumban

WACHA Debrecen, Simonffy-u,
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Karai Sándor kollégiumi igazgató mondott lelkes 
megnyitó beszédet, amelynek kapcsán üdvözölte 
az Egyházkerületi Elnökséget, a debreceni egyhá­
zat és Debrecen városát. Az üdvözletre dr. Balta­
zár Dezső püspökünk és dr. Vásáry István főjegyző 
polgármester-helyettes válaszolt. Az imádságot és 
a beszedeket lapunk mostani számában közöljük.

A Nagytemplom renoválása. Mire e sorok 
.^Olvasóink kezeihez jutnak, a Nagytemplom 

kelet, tornyának csillagáig fog emelkedni az épí- 
tesz-allvany. hogy aztán a csillagtól a talapzatig 
tij ruhaba öltöztessék az immár több mint száz­
eves templomot és tornyokat. A nyugati torony 
mar uj színében pompázik s a kertté varázsolt 
előtérrel legszebb ékessége Debrecennek. A keleti 
torony gombjába fogják elhelyezni az emlékiratot 
amely történelmi érzékkel egybeszerkesztve adja a 
debreceni egyház fejlődését a milleniumi tataro-
h m.lnm m0f an' re,noIválásig- Kegyen a megújított 
templom valósággal Istennek háza s a menny­
országnak kapuja. *
foivAZ ^sószabolcs—hajdú vidéki egyházmegye

v . r 0 ' "an tartott őszi közgyűlésén aranyszalag­
gal at font gyönyörű ezüst koszorú átadásával vett 
búcsút a nyugalomba vonuló Dobó Sándor tanítótól.
lafa A K!stemplomot újabb szakértők újabb bírá- 
ata aJapjan nem fogjak lebontani, csak az osz­

lopait veszik ki es az erős falakra könnyű súlvú 
mennyezetet tesznek. y y

Elemi iskolai évkezdet. Megható és lelket emelő 
ünnepély keretében történt meg Debrecenben az 
iskolás gyermekek előkészítése az új tanévre. Ta­
nítóik vezetése alatt sorakoztak a reményteljes kis 
fmk es lányok a templompadok soraiban. Minden­
kor szép rendben történt ez, de különösen öröm­
mel szemléltük ezt Molnár Ferenc árpádtéri temp­
lomi szolgálata óta, hol az elsőszékek s minden 
iskola növendékei után. egy-egy szék, üresen ha­
gyatott a szülék s a mindennapi templomba járó 
hívek számára. A nagyobb fiú növendékeket fel- 
iranyitolták a templomi karzatra, hogy ismerjék 
meg azt már most. hogy mint ifjak ne szorítsák 
a.antrol az idősbeket. Tegye az Úr áldásossá a 
templomainkban lelkészeink búzgó imáját, tanítóink 
nemes vallásos irányú fáradozását, növendékeink 
sikeres elhaladását a szülék örömére, református 
egyhazunk erősbödésére. hazánk, nemzetünk dieső- 
-égére. _EV/i/ szemlélő.
Biz.f^^rfl,éikl Egyházkerület Belmissziói 
Bízót Ragunak kiadasaban a következő igen érté
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kés és a legszélesebb körökben terjesztésre érdé- 
mes füzetek jelenlek meg: Dr. Kovács István 
Mit tehetünk egyházunkért? Ára 2000 korona 
30 pe danyon felül 1600 korona, 500 példány,, ü 
1300 korona. Dr. Kovács J. István: Református 
iskolánk. Dr. Vidor Gabriella: A református ,■ 
mtó feladatai. Dr. Vidor Gabriella: A keresztyen 
családi neveles. Vargha Tamás: A református ke- 
resztyenseg es a szentirás. A négy utóbbi füzet
^ndrbOnkeän150° korona- 30 példányon felül 
1-00 korona. d00 példánynál 900 korona*

sajtó alatt van; Kar énekeskönyv, zsoltárok
es dicséretek a magyar református egyházi ének-
_arok szamára, a legkiválóbb magyar és külföldiSZ,e16k,1?- DEl6fiZ6tési 28,000y korona m “

szen mMl, TálUS Ee?Mzi Snekka™ál, Rákos- 
szentmihaly — Pest-megye — Árpád-utca 24.

A statisztikai Iveknek miként leendő kitől- 
eset célzó, hozzánk intézett kérdésekre a static 
lkai albizottság közli a következőket: I. 4 statisz­

tika, ivek hatsó lapján található négy rovatba jön- 
nek számszerűit azon egyházak, amelyekben az 
iskolába járó 6-12 éves tankötelesek ~ szónS
kezeti^knlÄh1 el-tCkn,ltVG ~ mind református fele­
kezeti isko ana járnák, tehát amelyekben a refor-
nepUno^í0aarael!ftit-más feIekezetiiskolák lehet- 
S-nlá/7 ’ d0 fItaianos jellegű állami, községi
feíekezPt, nYeine 1 Majd azok" aho1 református
tankötPlLíSkh0 ? Vaí- Ugyan" de ez a református 
tankötelesek befogadasara nem képes s azok egy-
resze a református iskola mellett fennálló állami.
Z gy községi iskolába jár. Az ismétlő tankötelesek
figyelmen kívül hagyandók. 2. Az 5 rovatban csak
Rl1ndPnhAaki által ,fenntartott iskolákról van szó. 
Minden iskola, mely önmagában egységes, önálló
egeszet kepez, tehat nem más iskolának kiegészítő 
részé, egy iskolának veendő, ha nem teljes hat 
osztályú is. Pl. ahol 2 tani,6 működik s az V,?k 
tisztán a fiukat, másik a lányokat tanítja, még ha
í”, a.[mlní"' «Mr a leányoknál, akár mindkét- 
tonei nincs's meg a teljes hat osztály, ott két (egv 
osztatlan fiú es egy osztatlan leány) iskola van.
Ott azonban, ahol szintén 2 tanító működik ugyan, 
de azok vezetese alatt nem nemszerint, hanem 

vannak a növendékek megosztva.
van ír! ‘ n- ve^yes> részben osztott) iskola 
\an. Ha az iskola egyes osztályai nem egy épület­
ben, sót nem is egy telken vannak elheí/ezve ez 
az iskola egysegét nem érinti. 3. A fentiek alan-
mL<0ThUleSZ a*m fdrovat 5 rovatának kitöltése.
annvi w7 ° van hat osztálylyal.
annyi hat osztályú, ahány önálló iskola van öt
osztalylyal, annyi 5 osztályú stb. iskola veendő 
fel a kimutatásba. Különben ez a rovat teljesen 
azoims a hátsó lapon levő 6. sz. rovattal. Az egyez 
telesekre kiváló gond fordítandó.II --------——;----- --------------------- ---- mvaio gona tordítandó.

Hun József Mugs és műfeösznpüs, Debrecen. Széchenyi utca 1. sz.
posztdnagykereskedő 
választékban, papi fekete

Férfi és női öltöny és kabát“r.* »a nautti szövetek naev 
jzovetknlonlegességek. Debrecen Rjac-u. 16
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Helyreigazítás. A múlt számunkban a közép­

iskolák igazgatóinak figyelmét felhívtuk a kon- 
ventnek a Tanárok Gyermekeinek Nevelési alapjára 
szedendő díjakra vonatkozó határozatára, amely 
szerint ugyanannyi összeget állapít meg, mint az 
állam a Tanárok Nevelő Házára. Itt azonban hiba 
csúszott be, mert a Vallás- és Közoktatásügyi mi­
niszter úr 40,000—1925. V. sz. rendeletében a 
III. fejezetben vegyes díjak címen 20,000 koronát 
rendel a fenti célra. Ezért kérjük az igazgató ura­
kat, hogy ennek megfelelően 20,000 koronát szí­
veskedjenek beszedni és az Országos Református 
Tanáregyesület pénztárába beküldeni.

Pályázat
a csonka-nagyszalontai egyházmegyébe kebelezett 
komádi lelkészi állásra. Javadalom: 1. Lakás ter­
mészetben ; 2. készpénz 249 korona; 3. 34 köböl 
búza; 4. 34 köböl árpa: 5. 54 katasztrális hold 
löld (adóját az egyház fizeti); 6. 15 katasztrális 
hold föld (adóját a lelkész fizeti): 7. G-öl tűzifa; 
8. őrletési fuvar és 5 itce méz, vagy vaj helyett 
együtt 15 korona; 9. 7 legelőrész; Í0. szabály- 
szerű stóla; lelkész kötelessége a vizitáció ellá­
tása is. Beruházások megváltása 10 mázsa búza. 
Pályázati kérvények e hirdetés megjelenésétől szá­
mított 3 hétig az esperesi hivatalhoz Geszt (Bihar 
megye) küldendők retour bélyeggel. Az állás 192G 
február 1 elfoglalandó.

Debrecen, 1925 szeptember 8-

Dr. Baltazár Dezső,
püspök.

A szentesi református egyház egy üresedés­
ben levő férfi- és egy nötanítói állásra pályázatot 
hirdet. Pályázhatnak állásban levő, vagy B. listás 
tanerők. A pályázat határideje a Hivatalos Köz­
lönyben való megjelenéstől számítolt nyolc nap. 
Hiányosan felszerelt, vagy később beérkező pályá­
zatok figyelembe nem vétetnek. A pályázatok a 
szükséges okmányokkal alólirott iskolaszéki elnök­
höz küldendők. Á megválasztott tanerők állásukat 
a választás jogerőre emelkedése után azonnal el­
foglalni tartoznak.

Mindkét állás államsegélyes. Az egyház tet­
szése szerint természetbeni lakást, vagy ehelyett 
törvényes lakbért ad.

Kötelességük: a presbitérium által kijelölt 
helyen az osztály, vagy osztályok vezetése, ismétlő- 
iskolai tanítás, minden egyháztársadalmi munkában 
segédkezés, melléktárgyak díjtalan tanítása. A férfi 
tanítói állásra olyanok pályázhatnak, akik szükség 
esetén a kántort helyettesíteni tudják.

Kelt Szentes, 1925 szeptember hó 9.
Sebestyén Béla.

református lelkész, iskolaszéki elnök.

Üresedésben van Kisvárdán az egyik önálló 
hitoktatólelkészi állás. Teljesen állami díjazással. 
Kellően felszerelt pályázati kérvények a presbité­

riumhoz címezve szeptember hó 20-ig beadandók. 
Válaszbélyeg csatolandó!

Pályázati hirdetmény.
A berettyóújfalui református elemi népiskolá­

nál megürült egyik tanítónői állásra pályázat hír- 
dettelik. Kötelessége: osztályvezetés és belmissziói 
munkálkodás. Illetménye (és lakbére): törvényszerű. 
Állás azonnal elfoglalandó. Pályázati kérvények e 
hirdetmény megjelenésétől számított 8 napon belül 
alulírotthoz küldendők. Dr. Hajdú Gyula,

iskolaszéki elnök.

Debreczenl István
órásmester Debrecen, Péterfía-u. 8.
Speciális órák javítása 
Mindennemű órák raktára

vasnagykereskedése
Debrecen.

Alapította 1818-ben Sesztina János.

Gazdaságokba,
építkezésekhez és tetők fedéséhez 

minden vasanyagot szállít. 
Telefon 6.

Szlezák László
harang-ércönlőde, harang- 
felszerelés- és haranglábgyár

Budapest VJ, Frangepán-u. 77.
(Sajói házában.)

A nyugati pályaudvarié' induló BÚR vasúti 
„ŐRHÁZ-* megállóhely A) B) C) J) kocsikkal.

TELEFON: 139- 02.
Az 1900. évi párizsi világ, 1921. cs 1923. évi 
vas- és gépipari kiállításon aranyéremmel ki­
tüntetve. — Számos egyházi elismerőlevél.

FITTLERSÄNDOR
orgona és harmonium gyára
Pesterzsébet, Határ-ut 20.

Készít :
Új Orgonákat, 
Orgonasípokat,

iskolai és templomi
Harmóniumokat.

Javítások gyor an, szak­
szerűen mérsékelt árakért

Árjegyzék ésköltségvetés díjtalan

ALAPITTATOTT 191Q-BEN
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TELEFON: 113-44. SZÁM.

LAPOS 6YULA
Debrecen szab. kir. város 

és a Tiszántúli református egyházkerület

99 Méliusz<6

könyvkereskedése, könyvkiadóhivatala. zenem íí- 
papír- és irószerkereskedése

Debrecen, Ferenc József-út 26.

Iskolapadok | Értesítés
athletikai sportcikkek,

iskolai bútorok,

tornaszerek

a zsoltárok és kiadványok augusztusi 
árairól.

1925 augusztus hóra a zsoltár árak a 
következők:

K 31,000 
K 37,30; I 
K 41,70 1

gyára

BUDAPEST, III., BÉCSI-ÚT 85.
Árjegyzéket és költségvetést 
felszólításra küldök.V/XVAVA 3—20

és üsszliaii(|zó harangozatokat 
a legfinomabb harangfémötvözet- 
ből, tiszta csengésű, előre meg- 
allapitott szavatolt harangokkal

tiz évi jótállás mellett
harangszerelvényeket, forgatható 
vaskoronával, harangállványokat 
hengerelt vasból,szabadonálló va­
lamint fekvő elrendezéssel gyárt

WALSER FERENCZ
tűzoltási szerek és szivattyúk
gyára, harang- és fémöntöde

Budapest 91, Lomb-utca 39-36.
Villamos megálló: Váci-ut, Láng-gyár. 
Telefon 95 -50. Telefon 95-50.

32° legkisebb zsoltár
papi rköt ősben...................................
Íélvászon kötésben..........................
egészvászon kötő ben..................

16° iskolai kiadású zsoltár
papirkötésben.......................................K 42.1100
íélvászon kötésben............................. K 47,000
egészvászon kötésben......................... K 50.000

8° oktáv alakú zsoltár
p ;pirkütésben...................................K 58,600
Íélvászon kötésben..........................K 64,3 iO
egészvászon kötésben..................j< 74,5*i0

4° quartalak, nagybetűs zsoltár
papirkötésben...................................K 112,8(0
íélvászon kötésben..........................K no’3 ;Q
egészvászon kötésben..................K 144,2 0

Ajánljuk ezenkívül díszkötésü zsoltárainkat 
n következő minőségekben, alakban és árakban:

II. kiadás, prózába szedve 16° alakú
díszvászon, kehely és préseié-sei K K 0,000 
díszvászon, párnázott, vörös-

metszés, tokban......................... K 180,000
díszbőr, párnázott, aranymet­

szés, tokban . ..............................K 280,UdO
32° alakú zsoltárok

Hajlítható díszvászon kötés
(Kötés alatt)............................... ....■_

Párnázott díszv. kötés, valódi
aranymetszéssel.........................K 160,000

Celluloid-c>onlkötés, vak arany- 
metszéssel (Kötés alatt). . .

Valódi bőrköt., párnázott, valódi
aranymetszéssel.........................K 240,00a

Valódi antilopbőr, különböző
színekben...................................... K 24i),(;00

Valódi bőik., különböző színek­
ben. aranymetszéssel, párná­
zol l bőrtokban, hordozó szijjal K 40‘,0, 0

A közeli iskola év előtt ajánljuk dúsan 
felszereli tankönyv, írószer, iskolai segéd­
eszközöket tartalmazó raktárainkat.

ti ! n
Debrecen,
Ferenc József-ut 26.

Debrecen sz. kir. város és a Tiszántúli református egyházkerület k-nyvnyomda-vállalata.


